



# 医以载道铭初心 七秩华诞护健康

章丘区人民医院建院70周年  
开展健康义诊系列活动

为庆祝建院70周年,结合世界心脏病日和全国高血压日,章丘区人民医院在院内院外组织健康义诊活动,为百姓解疑答惑、指导用药饮食、测量血压等,将贴心服务送到老百姓身边,受到称赞和欢迎。



专家积极向前来问诊的群众宣讲健康知识。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 通讯员 秦慧聪

## 1 防控心血管疾病 家门口享专家服务

近日,为宣传心血管疾病防控知识、心血管疾病咨询、血压测量、心脏查体以及其他健康咨询,章丘区人民医院心内、内分泌、肾内、儿科、骨科等专业专家、中青年业务骨干、专科护士共20余名医护人员来到桃花山北广场开展世界心脏病日“用心爱心”义诊活动,

活动中,专家们热情为患者诊治,耐心解答患者关于高血压和心脏保健的各种疑问,宣传心血管病的预防知识;护士们一方面为群众测量血压,一方面发放健康宣传

册。一上午的时间,共接待就诊群众近百人。

“心血管疾病是老年人最常见疾病之一。每年有300万人死于心脑血管疾病,占全国总死亡人数的40%。此次义诊为公众深入了解心血管疾病搭建了良好平台,唤起了公众对心血管疾病及其危险因素(肥胖、高血压、缺乏运动、营养失衡、吸烟等)的关注,拉近了医患距离,受到热烈欢迎。”章丘区人民医院相关负责人表示。

## 2 院内义诊关注高血压 增强居民健康意识

为普及高血压防治知识,引起人们对高血压预防和自我管理的重视,10月9日上午,由医院健康管理中心牵头,心内科、营养科、互联网医院、志愿者团队共同在门诊大厅开展了全国高血压日义诊活动。面对面义诊、用药咨询、测量血压、分析病情、解疑答惑、发放健康资料、宣讲健康的生活方式等,活动吸引了周围群众积极参与。

活动中,专家积极向前来问诊的群众强调高血压要加强自我健康管理,坚持健康生活方式,遵医嘱服药,以降低心脑血管病发病风险。互联网医院贾丽丽医生指导

群众网上就诊,方便患者就医,减少往返次数,真正让百姓享受到便捷的医疗服务。据统计,本次义诊共测血压60人次,发放控盐勺50个,宣传册80余份。

“高血压是终身性疾病,需要长期规范治疗及随访管理。只有做好自我健康管理,认真遵医嘱服药,经常监测血压和坚持复诊,才能最终降低心脑血管病发生风险。义诊的举办旨在让群众知晓,每个人是自己健康的第一责任人,大家都要行动起来,从我做起,人人参与,积极树立健康意识。”章丘区人民医院相关负责人表示。

## 章丘区人民医院护理质量改进团队获奖

本报10月22日讯(通讯员 秦慧聪)近日,第四届山东省医院品管圈大赛暨第八届全国医院品管圈大赛山东预选赛通过线上评选方式举行,章丘区人民医院选送的1个护理质量改进项目、2篇新冠肺炎防治专题论文分别荣获二等奖1项,三等奖2项。

章丘区人民医院以“缩短STEMI行急诊PCI术患者急诊停留时间”为题的品管圈从初选到参赛文档、PPT制作、后期视频编制等,院领导高度重视,护理部精心组织,急诊科护理单元积极参加。“人心齐泰

山移”,“速效救心圈”在全省290个圈组中脱颖而出,不仅获得二等奖的好成绩,且顺利晋级第八届全国医院品管圈大赛的初选名单。

长期以来,医院各护理单元在护理部的指导下,以问题为导向,不断创新护理质量管理新模式,通过科室一级质控分享,“一科一品”、“质量持续改进项目”全院推广,每季度护理质量管理委员会等积极推动医院临床护理质量改进,充分体现了医院标准化建设为主线的精细化、标准化、规范化管理,并取得实质性成效。

# 市域治理大考 如何乘风破浪

看刁镇探索走出“1+2+4+X”  
党建+基层社会治理模式

推进国家治理体系和治理能力现代化是党的十九届四中全会提出的重要课题,章丘区委区政府高度重视,提出要打造“五治融合、五位一体”的章丘市域治理新模式,面对此课题,如何“乘风破浪”?

10月20日下午,刁镇街道召开党工委(扩大)会议,专题研究党建、全面从严治党、基层社会治理等工作。同时,结合自身实际,不断学习先进经验,探索出一条符合刁镇实际的“1+2+4+X”党建+基层社会治理模式。



刁镇街道召开党工委(扩大)会议。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 支倩倩 通讯员 李静雅

“1”是坚持党建引领。要抓好党建引领这一主线,把基层班子建设作为重点,进一步强化抓班子带队伍,提早谋划,通盘考虑,通过抓两头带中间,推动后进赶先进、中间争先进、先进更前进,实现基层党组织全面进步、全面过硬;要发挥党员先锋模范作用,健全党员积分量化管理机制,充分利用好党校资源,以培训代管理,不断提高广大党员干部的政治素质;要不断完善制度建设,进一步规范村级运行机制,建立党工委抓支部、支部管党员、党员带群众的治理模式,建立行之有效的管理办法。

“2”是构建双层服务体系。要建立驻村服务和网格化双层服务体系,从自上而下和自下而上两个途径织紧织密基层治理服务网格。驻村服务体系以驻村干部为主体,结合“周末之约”驻村服务、一线实践思考讲坛等活动,自上而下了解群众需求,真正用好“问题—交办—反馈”三张清单,全力做到“凡事有交代,件件有着落,事事有回音”。网格化服务体系以微网格员为主体,在入户开展扶贫、人居环境整治等工作过程中,自下而上全面收集群众诉求,推动问题在一线解决。两条服务体系都以群众满意为出发点和立足点,互补互促,督促共进,全力保障基层社会治理模式落实落地。

“4”是打造“四个一”。要打破原有部门结构,建立“前台统一受理、后台全面保障”体系。前台一方面依托便民服务中心、综治中心,主要做好群众接待、日常事务办理、信访等服务群众工作,另一方面依托综合执法队伍,依法依规管理,建立有序社会

秩序。后台则由民政、人社、组织等其他部门组成,主要负责为前台提供有效信息,全面辅助前台高效工作。两个平台以“四个一”为基础,前台为后台提供结果反馈、信息共享,后台为前台提供政策指导、督查、监管,两个平台相辅相成,共同促进,全面构建起基层治理的骨干。“四个一”:“指挥调度一中心”,依托现有网格中心,融合督查室职能,统一指挥调度日常事务,发挥参谋、应急、协调作用,全面负责12345、信访等各类信息汇聚,派分处置,跟踪监督,达到统一指挥、运行有序的效果;“便民服务一窗口”,依托秒批秒办自助机等智慧平台,真正实现马上办、网上办、就近办、一次办;“综合执法一支队伍”,建立一支高素质综合执法队伍,全面负责各类执法事项,做到一次执法、全面解决,防止出现多次执法现象;“基层治理一张网”,科学划分网格,合理配置人员,做到因人而异、因格而异、因事而异设置网格员,进一步明晰网格员职责,建立一支高素质专业化的网格员队伍。

“X”是构建多元化治理格局。要积极探索治理方式、治理主体、服务模式等治理元素的多元化,采取多种形式,集合多种力量,积极发挥人大、政协、群团、协会等的作用,充分发动全社会共同参与,全面实现政治、法治、德治、自治、智治“五治”融合,不断助推基层治理现代化。

“始终把抓好党建工作作为最大的政绩,只有抓好党建,不断充实完善“1+2+4+X”党建+基层社会治理模式,各项工作才能迎刃而解,高质量发展才有坚定的政治基础、组织基础。”刁镇党委书记李长永表示。